见习编辑 / 秦晶 TEL:0392-2189922 E-mail:cbzhoukan@126.com

晨淇报河

王北城:一种谦虚的成功

王北城静静地坐在我的对面,一个成语突然间蹦进了我的脑海——静若止水。我快速而费力地从他年轻的面孔上搜寻着"财富"的痕迹,却始终无法把他的形象与我所知道的"亿万身家"联系在一起。这位年仅32岁的董事长,脸上始终保持着微笑,让人感受到他的谦虚和诚恳。

◆眼光长远才能走在前 面

做了10多年的生意, 王北城还是不怎么习惯一 些场面上的事情。他不吸 烟不喝酒,喜欢在公司食 堂和员工一起吃饭,哪怕 是一起吃蛋炒饭,他喜欢 那种"称兄道弟"的感觉。 王北城习惯一边吃饭一边 和员工聊天,他经常把自 己刚参加工作时的经历讲 给员工听,希望他们能够 从中理解自己。

也许是因为血管里流 淌着温州人的血液,王北 城对未来有着很好的预见 性。让王北城最自豪的预 见性判断,就是他公司转 型的成功。

1998年,21岁的王北城凭借自己的行业知识和经验"下海",他在从事房屋中介的工作中挖到了人生的第一桶金。

2001年,他判断房地产市场将会有很大的调整,于是他果断地带领公司从"中介商"向"地产商"

王北城用了半年的时间来进行投资考察,认定商业步行街项目开发非常有前景。最后,他把自己的第一个项目定在了江苏扬州仪征的一条长 500 米的商业步行街的开发上。

在王北城看来,做商业步行街项目,最重要的是招商。他清楚地知道温州人有买门面房和经营商铺的热情。当仪征商业步行街建起来的时候,王北城组织了上百名温州商人前来考察投资。

最终,他的第一个项目做得非常成功。现在,这条商业街的房价和租金不知道翻了多少倍,成了当地最繁华、最有名的一条商业街。

此后,王北城先后成功开发了南京正泰大厦、南京华侨路万国大厦、江苏淮安奥林大厦等项目,并全部开发成功。这个时候,年仅32岁的王北城已经成为商业步行街开发领域的领跑者,他的事业渐入佳境。

2008 年年底, 王北城在山东临淄开发的"大都会商业街"刚刚封顶, 上百家慕名而来的品牌代理商就与他签署了入驻协

作为房地产开发商, 王北城经常与银行打交道。他一直在想,如果拥有 一个银行的平台,对自己 企业的品牌也是一种提 升。当他注意到国家推出 的发展村镇银行政策后, 马上做出了新判断。

2008年11月,王北城 联合其他合作伙伴,成功 竞标了南京市小额贷款公司,迈出了进军金融业的 第一步。

◆企业家要善于总结

2008 年,全球经济形势不景气,商业住宅的开发商们的日子都不好过,但王北城的公司却没有受到太大影响。"因为商业步行街项目最核心的要素是'地段'。我们所有的项目都在城市的心脏部位,是非常紧缺的资源。"正因为如此,即使在经济不景气的状况下,他的公司依然资金压力不大,运转良好。

王北城不但善于预见, 还善于总结。虽然他自己开 发的商业步行街项目都成功 了,但他也会总结他人不成 功的原因。他会遗憾同行们 选择太偏的地段建设步行 街;他会仔细剖析同行在规 划设计方面的失误,包括商 业街距离太长或太短、路太 宽、门面造型和门面设计等 人为因素;他也会抱怨别人 的物业管理不当、招商失策, 并提醒自己给每一个项目都 要留一笔资金, 搞好后勤管 理。听着他对同行失误的感 慨和点评, 你会发现, 这个 "玉面小生"其实已经成长为

商业地产开发的"老江湖"。 王北城总结自己是一个

刚毕业参加工作的时

候,王北城把自己定位为"最

小的员工",他觉得做任何事

情都要先学会做人。在他看

来,不论是企业家还是一般

职员,最重要的是始终保持

李嘉诚。他认为,李嘉诚关于

"双赢"的观点其实是"谦虚"

是跟人家共同分享资源和利

益。但实际上,'双赢'让我们

自己未来的道路更宽阔。如

果达到'双赢',就会为双方

将来再一次合作打下基础。

的另一种解读和实践。

王北城最崇拜的商人是

"表面上看起来,'双赢'

谦虚的态度。

◆做事要先学会做人



双向性格的人,既慢又急,既 内向又外向,既动又静。作为 一个企业家,他坦言自己在 决策和规划方面,很有自己 的高明之处,但缺点也非常 明显,就是执行力较弱。"所 以,我要培养一个执行力很 强的团队。"

虽然坦承自己执行力不

强,但王北城对公司每一个项目都会投入最大的关注。 他不喜欢冒险,即使冒险,也 要在可以控制的范围之内。 每次看项目的时候,他都一 个人住在宾馆里,然后去走 市场。看商铺,了解实际经营 情况。他始终相信,没有实践 就没有发言权。

王北城坦言,他自己就是一个诚信共赢的品牌。"不然,我这么年轻,怎么可能把事业做大?"

王北城的语速平缓、语 调谦和,一如他的为人。他不 仅主张与合作伙伴共赢,还 极力倡导公司管理层与普通 员工建立起共赢、平等的关 系,"众生平等"常常被他挂 在嘴边。在他的公司里,员工 虽然有上下级的关系,但上 级绝对不能以权压人、以势 压人。

工作不忙的时候,王北 城喜欢读书和散步,在散步 时思考问题。尽管在业务经 营上他专注于商业地产开发,但他从来不给读书设限制,从传统的佛经、道德经到通俗小说、专业论著,他都会拿来看。他还会翻来覆去地研究《货币战争》,和别人讨论书中的观点。

王北城一直在探索这样一种企业治理架构,那就是自己遵循道家"无为而治"的思想;公司的决策层学习儒家的"'贤者'、'仁者'治天下"思想;中层干部需要多吸收法家精神,严格执行上层决议;而员工需要学习墨子的"兼爱",互相谦让、友爱。

(陶涛)

在平凡中奋进 一位下岗女工的创业路

一位平常女性,一段奋进 历程,构成了简单的现实生活 场景。但她的身后却留下了一 串串闪光印记——汶川大地 震,她率先捐款;献爱心工程, 她主动捐衣;家乡维修河堤,捐

款单上有她的名字; 意外火灾 现场, 忙碌的人群中有她的身 影……她就是被妇联授予"巾 帼英雄示范岗"的王艳,就是被 县委授予"党员致富示范户"的 王艳。

◆赢在人性化管理

王艳说她十年前开酒店时 并不懂酒店管理,家里从未有 人从事过这个行业,她当时对 能否把酒店做好并没有十分把 握。不过现在她却宣称要把这 项事业一直做下去:"因为作为 凯华酒店的掌门人,我不但要 对酒店负责,更要对我的十几 名员工负责。"

十年前,王艳忽然下岗,无 奈之下她萌生了要开一个饭店 的想法。于是,在丈夫的支持 下,很快,在中国北方最偏远的 县城塔河就出现了一个三星大 酒店。说起当年的创业历程,王 艳既自豪又感慨:"现在我已经 能说上不少与酒店管理有关的 知识了,都是一点点学来的。刚 开始的时候为了熟悉情况,掌 握管理,只有用那句老话—— '起五更,爬半夜'才能概括。"

很多熟悉王艳的人还能回忆起当年的情景:那时候,三星大酒店在当地很有名,让人感受最深的是——有家的感觉。

的确是这样,说到这儿,王 艳用了"宾至如归"这个词,她 说:"那时候要是看到我们忙不 过来,客人会主动帮着传菜;因 为我们把客人当作是自己的亲 人,多上个菜、结账时抹零头是 常有的事。"

王艳特别强调了地域性对饭店发展的影响:"一个小镇子,大家都熟头熟脸的,客人来了,带个孩子怎么办?很简单,送上一个孩子喜欢吃的菜,一是可以让孩子高兴,二是可以为人性化经营吸引更多的眼球。这种经营方式,对于酒店来说,带来的效应将是长期的。"

王艳说:"这样的社会影响 力多少钱也买不来。人性化管 理给酒店带来的不仅是客人, 更主要的是给刚起步不久的酒 店打上了人文关怀的符号。现 在看来,我当时的决定的确是 对的;那些看似很简单、平常的 运作思路,为以后的快速发展 打下了坚实的基础。"

◆"双重至上"打造形象

就在三星大酒店知名度一路攀升时,1999年,也就是三星 开业后的一年,王艳决定将它 出手,另起炉灶。

说到原因,王艳解释得很简单:"我只是想换一个环境。"

新酒店很快就开张了,取 名为晶雅大酒店。王艳说:"当 时凭借自己一年多培养出的个 人品牌魅力,很多老客户很快 就来光顾了。"

"这是酒店成功与否的一个关键。我们的服务理念必须是'人性化'的,这种'人性化'服务,我们无论从外观到品质都要逐一体现。"

在王艳看来,酒店菜品的 质量是"显而易见"的,它能为 客人带来"可见价值"。但服务的质量更是客人追求的实用价值,而在追求这种"最好"的感觉时,服务质量就显得尤为重要。

"所以,除了酒店的大环境外,衡量一个饭店的管理水平,关键在于软(服务)、硬(菜品)件兼修。"而在菜品的价格定位上,王艳采取了从众心里—既要维护目标顾客的优越感,又不能使大众产生距离感。"知名度和美誉度是高于一切的永恒法则。而要信守这个法则,就必须坚守'客人至上,服务至上'的服务理念。"王艳用简洁的话语结束了她对晶雅成功的总结。

爱护肝脏 你我同行

一市传染病医院将举办第十届爱肝日宣传活动

3月18日是第十届"爱肝日"。为增强全社会爱护肝脏意识,普及科学防治肝病知识,市传染病医院将开展大型义诊及优惠活动。具体内容如下:

- 一、3月16日在山城区红旗街中段、3月17日在鹤山区中山、3月18日在新区新世纪广场燕莎超市附近、3月19日在鹤壁集红卫医院附近举行大型义诊活动。
- 二、3月16日-31日,在医院门诊安排知名专家开展大型义诊咨询活动。
- 三、3月16日-31日,根据病情免费为患者检查乙肝两对半、B超,其他检查项目优惠20%。

四、继续为自愿加入"健康家园"的成员办理手续、免费赠送相关科普资料。

五、3月27日下午3:30-5:00,在市传染病医院举行专 场肝病防治科普知识讲座。

六、热线咨询电话:0392-3922861,由知名专家为咨询者答疑解惑。

◆个性化管理中体现人文关怀

王艳买下并经营凯华大酒店已经有六个年头了。"这六年里,我总结的经验是一定要有自己的经营理念,而不是模仿别人,这对企业未来的发展十分重要。"

的确,王艳在酒店管理上已经树立起了个性化大旗—— 推崇客人至上;追求菜品和服务一定要顶级质量;打造酒店的环境"价值观",也就是酿造企业文化底蕴的丰富内涵。

王艳认为,作为一个企业 的管理者,更应该注重社会责 任。"我内心的人文情结价值观,要大大高于对酒店自身的管理。毕竟,人——才是企业长久生存的基础。"

"一个企业经营者要维护它的长期使命,有社会责任感是非常重要的,我觉得这个社会责任感不受企业本身的限制,更不受地域的限制。当然,它最先体现在我们身边。比如,从员工叫我'嫂子'或'阿姨'的口气中,你就可以得出结论。"王艳笑着说出了她做企业成功的秘诀。

